Review



СОЦИАЛЬНАЯ ОРИЕНТАЦИЯ НОВОРОССИЙСКОГО БИЗНЕСА

Новороссийск исторически привлекателен для промышленных и торговых компаний. Сейчас свой бизнес здесь ведут более пятисот малых, средних и крупных предприятий. Примечательно, что присутствующие компании «первого эшелона» включают в повестку не только финансирование развития собственных мощностей, но и заботу о городе и его жителях. Яркий пример — Новороссийский Зерновой Терминал (НЗТ), один из крупнейших в стране глубоководных портовых комплексов по перевалке зерновых культур, который входит в состав «Деметра-Холдинг» (вертикально интегрированный зерновой холдинг, объединяющий активы в области экспортной логистики и трейдинга).

НЗТ играет ключевую роль в перевалке российского зерна на экспорт. Предприятие постоянно работает над дальнейшим развитием и увеличением пропускной способности экспортных мощностей, при этом реализует социальные проекты для жителей города, экологические инициативы и разрабатывает собственные решения, которые минимизируют воздействие на окружающую среду.

Инвестиции в самое важное

С момента введения в эксплуатацию в 2008 году Новороссийский Зерновой Терминал является одним из крупнейших налогоплательщиков города. Помимо отчислений в бюджеты всех уровней, ежегодно НЗТ включает в инвестиционную программу средства на поддержку социальных проектов и мероприятий по развитию городской инфраструктуры. На регулярной основе предприятие участвует в благоустройстве общественных пространств, модернизации объектов культуры, образовательных, социальных и медицинских учреждений, оказывает помощь местным некоммерческим организациям.

Так, за первые восемь месяцев 2022 года объем социальных инвестиций НЗТ достиг 8 млн руб., часть выделенных средств пойдет на ремонт городских магистральных автодорог. Предприятие последние несколько лет регулярно помогает городу в этом направлении. Терминал ежедневно принимает десятки зерновозов и стремится разгрузить дорожное движение в городе и улучшить качество покрытия. Совместная работа НЗТ и местной администрации уже дает видимый результат — пропускная способность ряда участков городских автодорог увеличилась на 1800 машин в год.

Помимо развития дорожной инфраструктуры предприятие поддерживает школы, спортивные клубы, некоммерческие организации региона.

В 2020 году, когда вся страна столкнулась с пандемией COVID-19, НЗТ одним из первых в регионе протянул руку помощи главной городской больнице Новороссийска: предприятие приобрело и передало медучреждению два аппарата искусственной вентиляции легких. Терминал поддержал и собственных сотрудников — для них прямо на территории НЗТ был открыт пункт вакцинации от коронавируса.

«Мы считаем важным вносить вклад в развитие города: совершенствовать его инфраструктуру, помогать местным сообществам. Социальные проекты, поддерживаемые компанией, направлены на улучшение качества жизни, создание возможностей для развития и самореализации жителей региона. Как крупнейший работодатель, мы предлагаем сотрудникам возможности для карьерного роста, выстраи-



ваем систему повышения квалификации и самообразования, таким образом создавая условия для долгосрочного развития»,— говорит Владислав Жуков, генеральный директор НЗТ.

Устойчивое будущее для города

«Деметра-Холдинг», частью которого является НЗТ, ставит перед собой глобальные стратегические цели по достижению лидирующих позиций в перевалке, перевозке и экспорте зерна. Для этого холдинг развивает новые мощности и инвестирует в совершенствование и увеличение пропускной способности уже действующих активов.

Ряд шагов в этом направлении сделан еще в 2020 году — на НЗТ реконструировали автовесовую, ввели в работу современную лабораторию по оценке качества зерна, провели модернизацию и заменили часть конвейерного оборудования и автоприема, в результате его производительность возросла более чем на 50%.

НЗТ владеет собственной масштабной инфраструктурой — глубоководными причалами, устройствами приема зерна с автомобильного и железнодорожного транспорта, силосами для накопления судовых партий общей емкостью до 126 тыс. тонн, галереей отгрузки зерна на морской транспорт и двумя судопогрузочными машинами. Дальнейшее развитие терминала предусматривает как применение современного оборудования и новейших систем автоматизации, так и внедрение инновационных

технологических проектов, способствующих сохранению окружающей среды.

Подобный комплексный подход позволяет НЗТ выстраивать работу в соответствии с последними требованиями экологической, технологической и пожарной безопасности.

Например, сегодня на предприятии успешно работает технология перевалки, которая предусматривает полностью безотходную транспортировку зерна. Пыль, улавливаемая на системах аспирации и на фильтр-установках основного оборудования терминала, возвращается в производственный цикл. Это важно еще и потому, что зерновая пыль относится к третьему классу опасности по пожаровзрывоопасности.

С зерновой пылью на НЗТ борются также методом пылеподавления растительным маслом, эта технология успешно применяется на инновационных терминалах за рубежом. Использование всего 200 граммов специального распыляемого масла на одну тонну зерна уменьшает выбросы пыли в атмосферу до минимально допустимых концентраций и позволяет сэкономить на каждой тонне экспортируемых культур.

НЗТ пока единственный терминал в стране, который не только использует этот метод, но и значительно его усовершенствовал, сведя образование пыли к нулю.

Наряду с постоянным технологическим развитием операционных систем на предприятии реализуется ряд других природоохранных проектов. Так, на терминале ведется раздельное накопление отходов, всего

их 94 вида. В стадии реализации проект по строительству новых очистных сооружений для сточных ливневых вод с пристани и накопительной автомобильной площадки.

Закономерным результатом эффективной природоохранной политики предприятия стало получение сертификата соответствия системы экологического менеджмента международному стандарту ISO 14001:2015. Документ подтверждает обеспечение экологической безопасности на всех этапах перевалки, он действителен до 2025 года при условии ежегодного подтверждения

«С момента основания НЗТ использует в работе передовые технологии и практики и вносит существенный вклад в улучшение экологической обстановки в регионе. При реализации дальнейших проектов развития мощностей терминала мы будем придерживаться высоких стандартов ответственного ведения бизнеса. Это способствует достижению национальных целей в области снижения углеродного следа предприятий, а также устойчивому развитию сообществ, частью которых является наша компания»,— комментирует Владислав Жуков.

НЗТ как часть динамично развивающегося крупного зернового холдинга видит своей абсолютной ценностью поддержку собственных сотрудников и обеспечение комфортных условий жизни в городе. Инвестиции предприятия в устойчивое развитие и социальную инфраструктуру способствуют благополучию и процветанию Новороссийска.